ÔN TẬP KIỂM TRA GIỮA KÌ 1 – NĂM HỌC 2021 – 2022
Môn : Vật Lí 10 – ĐỀ 1
A. TRẮC NGHIỆM (7 điểm)
Câu 1:Một vật được xem là chất điểm khi kích thước của vật    B. rất nhỏ so với chiều dài quỹ đạo.

A.rất nhỏ so với con người.  C.nhỏ, khối lượng của vật không đáng kể.  D.nhỏ, chuyển động so với vật được chọn làm mốc

Câu 2: Hãy chọn câu đúng.Hệ quy chiếu bao gồm  A. vật làm mốc, hệ toạ độ, mốc thời gian.

B. hệ toạ độ, mốc thời gian và đồng hồ.  C. vật làm mốc, mốc thời gian và đồng hồ.

D. vật làm mốc, hệ toạ độ, mốc thời gian và đồng hồ.

Câu 3: Một vật chuyển động thẳng đều với phương trình chuyển động như sau: x = 10 + 2 t  (km;h). Đồ thị của chuyển động 
[image: image1]
Là        A. Hình 2.                 B. Hình 1.              C. Hình 4.                    D. Hình 3.

Câu 4:Trong các câu dưới  đây câu nào sai? khi nói về chuyển động thẳng chậm dầu đều

A. Vectơ gia tốc ngược chiều với các vectơ vận tốc. B. Tích số vận tốc và gia tốc lúc đang chuyển động luôn âm.

C. Gia tốc phải có giá trị âm.               D. Gia tốc có giá trị không đổi.

Câu 5 : Trong các câu dưới  đây câu nào sai?Trong chuyển động thẳng nhanh dần đều thì:

A. Vectơ gia tốc ngược chiều với vectơ vận tốc.    B. Vận tốc tức thời tăng theo hàm số bậc nhất của thời gian.    

C. Gia tốc là đại lượng không đổi.  D. Quãng đường đi được tăng theo hàm số bậc hai của thời gian

Câu 6: Phương trình chuyển động của chuyển động thẳng chậm dần đều là:

A. s = v0t  + at2/2. (a và v0 cùng dấu ).   

B. s = v0t + at2/2. ( a và v0 trái dấu ).

C.  x= x0 + v0t + at2/2. ( a và v0 cùng dấu ). 
D.  x = x0 +v0t +at2/2. (a và v0 trái dấu ).

Câu 7: Khi ô tô đang chạy với vận tốc 20 m/s trên đoạn đường thẳng thì người lái xe hãm phanh và ô tô chuyển động chậm dần đều. Cho tới khi dứng hẳn lại thì  ô tô đã chạy  thêm được 50m. Gia tốc của ô tô là:

A. a = - 2 m/s2. B. a =- 0,2 m/s2. C. a = - 4 m/s2. 
D. a = - 0,4 m/s2
Câu 8: Khi ô tô đang chạy với vận tốc 10 m/s trên đoạng đường thẳng thì người lái xe tăng ga và ô tô chuyển động nhanh dần đều. Sau 20s, ô tô đạt vận tốc 14 m/s. Gia tốc a của ô tô là: A.0,7 m/s2;  B.0,2 m/s2      .C. 0,2 m/s2 ,      .D. 1,4 m/s2
Câu 9:Trong chuyển động tròn đều vectơ vận tốc có: A.Phương không đổi và luôn vuông góc với bán kính quỹ đạo.

B.Có độ lớn thay đổi và có phương tiếp tuyến với quỹ đạo.

C.Có độ lớn không đổi và có phương luôn trùng với tiếp tuyến của quỹ đạo tại mỗi điểm.

D. Có độ lớn không đổi và có phương luôn trùng với bán kính của quỹ đạo tại mỗi điểm.

Câu 10: Hãy chỉ ra câu  sai? Chuyển động tròn đều là chuyển  động có các đặc điểm:

A. Quỹ đạo là đường tròn.    B. Tốc độ dài không đổi.        C. Tốc độ góc không đổi.      D. Vectơ gia tốc không đổi.

Câu 11: Các công thức liên hệ giữa vận tốc dài với vận tốc góc, và gia tốc hướng tâm với tốc độ dài của chất điểm chuyển động tròn đều là: 
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Câu 12: Các công thức liên hệ giữa tốc độ góc ( với chu kỳ T và giữa tốc độ góc ( với tần số f trong chuyển động tròn đều là:   C. 
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Câu 13 Trong công thức cộng véc tơ vận tốc   
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 thì độ lớn v13  phải tính theo công thức nào: A .
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Câu 14: Trong công thức cộng véc tơ vận tốc   
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 thì độ lớn v13  phải tính theo công thức nào: A .
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Câu 15: chọn câu đúng:   
A. vật đang đứng yên mà chịu tác dụng của các lực cân bằng thì vật sẽ chuyển động thẳng đều

B. nếu lực tác dụng vào vật có độ lớn tăng dần thì vật sẽ chuyển động nhanh dần

C. vật đang chuyển động thẳng đều mà chịu tác dụng của các lực cân bằng thì vật sẽ tiếp tục  chuyển động thẳng đều

D. không vật nào có  thể chuyển động ngược chiều với lực tác dụng lên nó.

Câu 16: Moät vaät chòu 2 löïc taùc duïng .Löïc F1 = 40N, löïc F2 = 30N. Cho biết 2 lực này cùng chiều nhau. Ñoä lôùn cuûa hôïp löïc F  taùc duïng leân vaät laø bao nhieâu ? 
  A. 70 N  


B. 10 N                       
C. 50 N  
            

D. 1200 N

Câu 17: Gia tốc của vật sẽ thay đổi như thế nào nếu độ lớn lực tác dụng lên vật tăng lên 3 lần và khối lượng của vật giảm đi 3 lần thì gia tốc của vật   A.tăng lên 3 lần.   B. giảm đi 9 lần     C. tăng lên 9 lần.            D. không đổi.

Câu 18:  Chọn đáp án đúng Khi một xe buýt tăng tốc đột ngột thì các hành khách sẽ

A. dừng lại ngay.
B. ngả người về phía sau.   C. chúi người về phía trước.
D. ngả người sang bên cạnh.

Câu 19: Phát biểu nào sau đây là đúng : Có hai vật A và B biết khối lượng vật B lớn hơn khối lượng vật A. Khi vật A tác dụng lên vật B một lực thì:   

A. Vật B tác dụng lại vật A một lực nhỏ hơn lực mà vật A đã tác dụng lên vật B.

B. Vật B tác dụng lại vật A một lực lớn hơn lực mà vật A đã tác dụng lên vật B.

C. Vật B tác dụng lại vật A một lực bằng lực mà vật A đã tác dụng lên vật B.    
D. B không tác dụng lực lại vật A.

Câu 20: Moät löïc khoâng ñoåi taùc duïng vaøo moät vaät coù khoái löôïng 2 kg laøm vaän toác noù taêng töø 4 m/s leân 10 m/s trong thôøi gian 2 giaây. Hoûi löïc taùc duïng vaøo vaät laø bao nhieâu ?  
A. 20 N.   
B. 4,8 N.  
C. 6 N.
  D. 3 N. 

Câu 21: chọn câu đúng:   
A. vật đang đứng yên mà chịu tác dụng của các lực cân bằng thì vật sẽ chuyển động thẳng đều

B. nếu lực tác dụng vào vật có độ lớn tăng dần thì vật sẽ chuyển động nhanh dần

C. vật đang đứng yên  mà chịu tác dụng của các lực cân bằng thì vật sẽ tiếp tục đứng yên  .

D. không vật nào có  thể chuyển động ngược chiều với lực tác dụng lên nó
B. TỰ LUẬN (3 điểm)

Bài 1: (2 điểm) Một chiếc xe đang chuyển động với vận  tốc 21,6 km/h thì giảm tốc, chuyển động thẳng chậm dần đều, đi được 36m thì dừng lại. 

a. Tính gia tốc xe ? Vẽ đồ thị vận tốc theo thời gian?  
b. Tính thời gian xe đi quảng đường trên?

c. Tính quảng đường xe đi được trong giây thứ  sáu  ?
Bài 2: (1 điểm) Một vật có khối lượng 5,0 kg lúc đầu đứng yên,chịu tác dụng của một lực kéo có độ lớn 30N và lực cản có độ lớn 10N  trong khoảng thời gian 5giây.
a. Tính gia tốc của vật? 
b. Tính vận tốc trong thời gian trên?
ÔN TẬP KIỂM TRA GIỮA KÌ 1- NĂM HỌC 2021-2022

Môn Vật Lí 10 – ĐỀ 2
A.Trắc nghiệm khách quan:(7 điểm)

Câu 1: Chọn câu sai
A. Khi rơi tự do mọi vật chuyển động hoàn toàn như nhau
B. Vật rơi tự do là vật rơi không chịu sức cản của không khí

C. Chuyển động của người nhảy dù là rơi tự do

D. Tại một vị trí xác định và ở gần mặt đất, mọi vật rơi tự do như nhau
Câu 2: Trong chuyển động thẳng nhanh dần đều:

A.a.v > 0.


B. a.v < 0. 

C. a > 0.

D. a < 0.

Câu 3. Hãy chỉ ra câu  sai? Chuyển động tròn đều là chuyển  động có các đặc điểm:

A. Quỹ đạo là đường tròn.  B. Tốc độ dài không đổi.  C. Tốc độ góc không đổi.  D. Vectơ gia tốc không đổi.

Câu 4:Một viên bi chuyển động đều trên mặt sàn nằm ngang, phẳng, nhẵn (ma sát không đáng kể). Nhận xét nào sau đây là sai?
A. Gia tốc của vật bằng không.
B. Hợp lực tác dụng lên vật bằng không.

C. Gia tốc của vật khác không.
D. Vận tốc trung bình có giá trị bằng vận tốc tức thời tại bất kỳ thời điểm nào.

Câu 5: Chon câu sai:Công thức tính gia tốc hướng tâm trong chuyển động tròn đều

A. aht = v2/R. 

B. aht = v2R.

C. aht = (2R.

D. aht = 4(2f2/R.

Câu 6: Cho hai lực đồng quy có độ lớn F1= F2 = 20N. Tìm độ lớn hợp lực của hai lực khi chúng hợp với nhau một góc α =1800:

A. 20N


B. 30N


C.0N


D. 10N

Câu 7: Phát biểu nào sau đây là không đúng khi nói về chuyển động của một vật?

A. Gia tốc của vật thu được luôn luôn cùng hướng với lực.

B. Nếu có lực tác dụng lên vật thì vận tốc của vật biến đổi.

C. Vật sẽ đứng yên hay chuyển động thẳng đều nếu không có lực tác dụng lên vật.

D. Nếu lực tác dụng lên vật không đổi thì vật sẽ chuyển động thẳng đều.

Câu 8: Công thức nào không phải là công thức liên hệ giữa vận tốc, gia tốc và đường đi?
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Câu 9: Vận tốc tuyệt đối là:

A. Vận tốc của vật chuyển động đối với hệ quy chiếu chuyển động.      

B. Vận tốc của vật chuyển động đối với hệ quy chiếu đứng yên.

C. Vận tốc của hệ quy chiếu chuyển động đối với hệ quy chiếu đứng yên.        

D. Vận tốc của vật chuyển động

Câu 10. Sai số trong vật ý không bao gồm sai số nào?:

A. sai số tuyệt đối.

B. sai số ngẫu nhiên.
C. sai số tương đối.
D. sai số tỉ đối.
Câu 11: Gọi F1,F2 là độ lớn của hai lực thành phần, Flà độ lớn hợp lực của chúng. Câu nào sau đây là đúng?

A. F không bao giờ nhỏ hơn cả F1 và F2.

B. F không bao giờ bằng F1 hoặc F2.

C. F luôn luôn lớn hơn cả F1 v F2.


D. Trong mọi trường hợp: 
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Câu 12: Phép phân tích lực cho phép ta

A. thay thế một lực bằng một lực khác.
B. thay thế một lực bằng hai hay nhiều lực thành phần.

C. thay thế nhiều lực bằng một lực.                D. thay thế vectơ lực bằng vectơ gia tốc.

Câu 13: Löïc  naøo laøm cho thuyeàn coù maùi cheøo chuyeån ñoäng ñöôïc treân maët hoà?
A. Löïc maø cheøo taùc duïng vaøo tay.
B. Löïc maø tay taùc duïng vaøo cheøo.

C. Löïc maø nöôùc taùc duïng vaøo cheøo.
D. Löïc maø cheøo taùc duïng vaøo nöôùc.

Câu 14: Vận tốc tuyệt đối là vận tốc của

A. vật đối với hệ quy  chiếu chuyển động.
B. vật đối với hệ quy chiếu đứng yên.

C.HQC chuyển động so vơi HQC đứng yên. 
D. HQC đứng yên so với HQC chuyển động.

Câu 15: Một đoàn tàu  đang chạy với vận tốc 54km/h thì tắt máy và hãm phanh, chuyển động thẳng chậm dần đều để vào ga. Sau 2 phút thì tàu dừng lại ở sân ga. Độ lớn của gia tốc là:

A. – 0,45 m/s2   B. 0,45 m/s2
C. – 0,125 m/s2
D.  0,125 m/s2

Câu 16: Lúc7 giờ 45 phút xe ô tô đang chay trên quốc lộ 1A, cách Bến xe Chu Lai 10 km. Việc xác định vị trí của ô tô như trên còn thiếu yếu tố gì sau đây?A. Vật làm mốc.
B. Mốc thời gian.   


                                   C. Thước đo và đồng hồ
D. Chiều dương trên đường đi.

Câu 17: Công thức liên hệ giữa vận tốc ném lên theo phương thẳng đứng và độ cao cực đại đạt được là
A. v02 = gh. 
B. v02 = 2gh. 
C. v02 = [image: image28.png]


gh. 
D. v0 = 2gh.

Câu 18: . Khoảng thời gian để chất điểm chuyển động tròn đều đi được trong một vòng là:

A. gia tốc.

B. vận tốc.

C. chu kì.



D. tần số.

Câu 19: Trong các chuyển động tròn đều

A. có cùng bán kính thì chuyển động nào có chu kì lớn hơn sẽ có tốc độ dài lớn hơn.
B. chuyển động nào có chu kì nhỏ hơn thì có tốc độ góc nhỏ hơn.
C. chuyển động nào có tần số lớn hơn thì có chu kì nhỏ hơn.
D. có cùng chu kì thì chuyển động nào có bán kính nhỏ hơn sẽ có tốc độ góc nhỏ hơn.
Câu 20: Chọn câu sai :

A. Lực và phản lực xuất hiện và mất đi đồng thời        B. Lực và phản lực là hai lực cân bằng triệt tiêu nhau

C. Lực và phản lực là hai lực không cân bằng nhau      D. Lực và phản lực là hai lực không cùng một điểm đặt

Câu 21: Phát biểu nào sai khi nói về mối quan hệ giữa véctơ vận tốc và véctơ gia tốc trong chuyển động thẳng biến đổi đều?

A. Véctơ vận tốc và véctơ gia tốc luôn vuông góc nhau.
B. Chuyển động thẳng nhanh dần đều, véctơ vận tốc và véc tơ gia tốc luôn cùng hướng.
C. Chuyển động thẳng chậm dần đều, véctơ vận tốc và véctơ gia tốc luôn ngược hướng.
D. Véctơ vận tốc và véctơ gia tốc luôn cùng phương.
B. Tự luận:(7 điểm)

Bài 1: (2 điểm) Khi ôtô đang chạy với vận tốc 12m/s trên một đoạn đường thẳng thì người lái xe tăng ga cho ôtô chạy nhanh dần đều. Sau 15s, ôtô đạt vận tốc 15m/s. 


a. Tính gia tốc của ôtô. 


b. Tính vận tốc và quãng đường của ôtô sau 30s kể từ khi tăng ga. 

Bài 2: (1 điểm) Tác dụng vào vật có khối lượng 5kg đang nằm yên một lực 30N. Sau 3s kể từ lúc chịu tác dụng của lực vật đi được quãng đường là bao nhiêu và vật tốc đạt được khi đó?
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